



封面新闻APP
掌 握 更 多 资 讯

四川电梯新规明年5月起施行 电梯“体检”更严格 老旧电梯重点关注

- 《四川省电梯安全条例》经四川省十四届人大常委会第二十二次会议审议通过，将于明年5月1日起施行。条例的颁布实施，标志着四川电梯安全管理步入法治化、规范化的新阶段。
- 条例有何亮点？又将给普通人的生活带来哪些影响？12月10日，四川省人大常委会召开新闻发布会，邀请省人大经济委、常委会法工委负责人，省市场监管局负责人对相关内容进行解读。

P03



接过全兴队衣钵 传承川足精神
四川少年足球队 重启

12月11日，“传承雄起精神 筑梦川足少年”四川少年队建队仪式在成都谢菲联足球公园举行。陈羽啸 摄

- 12月11日，“传承雄起精神 筑梦川足少年”四川少年队建队仪式在成都谢菲联足球公园举行，四川老全兴队员代表将印有各自号码的球衣传递到小球员手中，传递四川足球的“雄起”精神。
- 40多年前，四川成立了第一批少年足球队，为国家成年队、青年队、少年队等输送了马明宇、魏群、姚夏、邹侑根、刘斌等优秀球员。如今，四川少年队再度重启，旨在通过科学、系统的青训，为四川乃至中国足球培养顶尖的本土人才。“‘川足精神’是我们的根，是我们的宝，必须一代一代传下去！”四川省体育局副局长陈兴东在现场说，四川省体育局将把青少年足球发展摆在突出位置，全力完善体教融合，建强青训体系，优化成才通道。

P07

网红涉嫌逃税仍直播，“联动惩戒”标准在哪？

封面评论

□蒋璟璟

近日，有网友称，某短视频平台主播“周周珍可爱625”（实名周珍）名下控股企业涉嫌逃税，已被国家税务总局佛山市税务局查处，涉及金额逾1600万元。但最近几天，这名主播仍在直播。记者在国家税务总局广东省税务局的官网上，查到广东嘉星文化传媒有限公司的行政处罚信息，周珍曾持有该公司91.6667%的股份。（潮新闻）

网红逃税屡见不鲜，近期有多起相关案例密集曝出。如果说，这类案件起初最大的传播点是天量的涉案金额，那么在“周周珍可爱625”一事中，

很多网友的关注点或已发生转变——不少人都在下意识地追问，涉嫌逃税逾千万元，为何仍在高频次直播？

其实需要厘清的是，税收执法素来是刚柔并重的，有着很明显的分级分类、梯度累进色彩。本案中，有关部门适用的罚款标准是“不缴或少缴税款的50%”，这属于最低标准。据此大致可以推定，该公司可能符合“初次违法”“配合稽查”“未造成更严重后果”等情节，这与前段时间引发热议的陈震案存在着显著区别。梳理以往被封号或禁言的涉逃税网红账号，其实会发现一个基本规律，那就是基本都涉嫌严重违法、多次违法等情况。

《网络主播行为规范》规定，对违法失德、造成恶劣社会影响的网络主

播，可封禁账号并纳入黑名单。这里面设定了较为明确的前提，但还是存在着“自由裁量”的空间。因为我们知道，头部网红背后基本都是公司化运营，其对于带动就业、助力产业是有积极价值的，并且其本身就是一个高价值税源。所以，现实的“联动治理”层面，对之还是保持了一定的弹性，并没有动辄一棍子打死。但是惩戒的标准也不能因人而异，还是有必要将之进一步细化。

维护网络的风清气正，与尽量保障企业有序经营是价值统一的。税法的权威，主要还是在于税务稽查、税收执法。对于网红涉税案件，在经济惩戒之外，其他的附加惩戒、组合惩戒，必须用在关键处。

四川发布强降温蓝色预警
今起盆地日平均气温
累计下降5℃至7℃

华西都市报讯（记者 吴冰清）12月11日16时，四川省气象台发布强降温蓝色预警：预计12日至14日，盆地有一次强降温天气过程，日平均气温将累计下降5℃至7℃。其中，12日大部地方有小雨，东北部有中雨，盆周高海拔山区有雨夹雪或小雪，并伴有5至7级偏北风，北部局地可达8级或以上；13日至14日，大部晴间多云，早上有霜冻，最低气温北部西部将下降至-2℃至2℃，其余地方2℃至4℃。此外，12日川西高原东部和凉山州东北部有阵雪（雨），局地有中雪。

从降温幅度来看，本次冷空气对于川渝地区来说算不上寒潮，但强度还是很强。尤其是放晴后的早晨，气温将降至最低。

此次降温，伴随着刮风下雨。目前来看，12日上午，广元会率先出现6至8级大风，到下午，冷空气带来的大风会席卷整个四川盆地，大风会持续到13日上午。

降雨结束得更快一些。12日晚上，盆地大部分地方降雨就会结束，13日白天，盆地自北向南都会放晴，晴好天气会持续至少3天。因此，这股冷空气对于四川盆地来说是好消息，冷是冷点，但有很好的清洁功能。

规划工期10个月的渡改桥
修了8年仍“烂尾”

邻水相关部门：
主要是审批流程尚未完成

P04

TANEU
天府新视界

冬游四川
“浓人”“淡人”总相宜

P13